
 

 

Αθήνα, 3 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ. κ. Υπουργούς 

• Μετανάστευσης και Ασύλου 

• Εσωτερικών 

Θέμα: «Σχεδιαζόμενη δημιουργία δομής μεταναστών στην περιοχή 

Μαλάδων Ηρακλείου Κρήτης – Έντονες αντιδράσεις της τοπικής 

κοινωνίας και έλλειψη ενημέρωσης από την Πολιτεία.» 

Σύμφωνα με πληροφορίες που έχουν δει προσφάτως το φως της 

δημοσιότητας, εξετάζεται από την Κυβέρνηση, η δημιουργία δομής μόνιμης 

κράτησης μεταναστών στην περιοχή των Μαλάδων, του Δήμου Ηρακλείου 

Κρήτης. Το γεγονός αυτό έχει προκαλέσει ανησυχία αλλά και σημαντικές 

αντιδράσεις κατοίκων, συλλογικοτήτων και τοπικών φορέων, οι οποίοι 

επισημαίνουν μεταξύ άλλων, την έλλειψη επαρκούς ενημέρωσης και 

διαβούλευσης αναφορικά με το ζήτημα, κυρίως σε ότι αφορά την πλήρωση 

συγεκριμένων χωροταξικών κριτηρίων της τοποθεσίας εγκατάστασης. 

Ειδικότερα, όπως καταγγέλλουν οι κάτοικοι δεν θα πρέπει να αγνοηθεί το 

γεγονός ότι η περιοχή των Μαλάδων, αντιμετωπίζει ήδη έντονο κυκλοφοριακό 

πρόβλημα, που δημιουργεί ζητήματα έγκαιρης πρόσβασης τους στις σχολικές 

μονάδες, τους εργασιακούς χώρους και τα νοσοκομεία και παράλληλα, λόγω 

των βιοτεχνικών πάρκων, ήδη διαπιστώνονται ελλείψεις στις υποδομές 

ασφαλούς πρόσβασης για λόγους πολιτικής προστασίας (φωτιά, φυσικές 

καταστροφές κλπ).  

Σε κάθε περίπτωση, κατά την κοινή βούληση όλων των μερών της τοπικής 

κοινωνίας, χωρίς να παραγνωρίζεται το ανθρωπιστικό ζήτημα που έχει 

ανακύψει, πρέπει να επιλεγεί η καταλληλότερη προς εγκατάσταση τοποθεσία 

της δομής, προκειμένου να πληρούνται κατάλληλες και αξιοπρεπείς συνθήκες 

τόσο για τους διαμένοντες σε αυτή, όσο και για τους κατοίκους τους 

επαγγελματίες του νησιού. Προς τούτο, είναι απαραίτητη αφενός η συνεννόηση 

του αρμοδίου Υπουργείου με την τοπική αυτοδιοίκηση, και αφετέρου η πλήρης 

και αναλυτική πληροφόρηση και διαβούλευση με τους τοπικούς φορείς. 

Συνεπώς: 

Επειδή, η διαχείριση του προσφυγικού-μεταναστευτικού αποτελεί ένα σύνθετο 

ζήτημα που απαιτεί σχέδιο, διαφάνεια και κοινωνική συναίνεση, 

Επειδή, οι τοπικές κοινωνίες δεν μπορεί να αιφνιδιάζονται από ειλημμένες 

αποφάσεις που επηρεάζουν άμεσα τη ζωή τους, 

Επειδή, είναι αναγκαίο να διασφαλιστεί ότι οποιαδήποτε παρέμβαση γίνεται με 

όρους βιωσιμότητας, επάρκειας υποδομών και κοινωνικής ισορροπίας, 
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Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται ο κυβερνητικός σχεδιασμός για τη 

δημιουργία δομής φιλοξενίας μεταναστών, στην περιοχή των 

Μαλάδων Ηρακλείου, και ποιο το ακριβές χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησής;  

2. Προτίθεται η Κυβέρνηση, μετά και τις έντονες αντιδράσεις,  να 

ικανοποιήσει το αίτημα της τοπικής κοινωνίας για νέα χωροθέτηση 

σε καταλληλότερο σημείο; 

3. Ποια είναι τα κριτήρια που έχει θέσει το Υπουργείο για την επιλογή 

τοποθεσίας; Πριν την τελική επιλογή θα υπάρξει ουσιαστική 

δημόσια διαβούλευση με τους τοπικούς φορείς; 

4. Ποια θα είναι η χωρητικότητα της δομής και ποια τα προβλεπόμενα 

συνοδά έργα υποδομής, ώστε να διασφαλίζονται αξιοπρεπείς 

συνθήκες για τους διαμένοντες; Έχουν εκπονηθεί σχετικές μελέτες 

για την κατασκευή, τις περιβαλλοντικές, οικονομικές και άλλες 

επιπτώσεις στην περιοχή;  

5. Πώς αξιολογείται η εγγύτητα της σχεδιαζόμενης δομής με 

επιχειρηματικές εγκαταστάσεις και οργανωμένες ζώνες 

δραστηριότητας, όπως το ΒΙΟΠΑ Φοινικιάς–Μαλάδων;  

6. Υπάρχει συνολικός και τεκμηριωμένος σχεδιασμός της 

Κυβέρνησης για τη διαχείριση του προσφυγικού-μεταναστευτικού 

ζητήματος και ποιος ο ρόλος της Κρήτης σε αυτό;   

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

  Μαμουλάκης Χάρης 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης  

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

Τσαπανίδου Πόπη 

 

 

 

 




